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I
Verifica di Fisica

1) A una molla di costante elastica 98 N/m è appesa una massa di 500 g; qual è l’allungamento della molla?

a) 2 cm

b) 5 cm

c) 10 cm

d) 3 cm

2) Se una forza applicata ad una molla di costante elastica k provoca un allungamento di 8 cm, la stessa forza applicata a una molla di costante elastica 2k provoca un allungamento pari a:

a) 16 cm

b) 4 cm

c) 2 cm

d) 10 cm

3) Per mettere in moto un corpo di 9,8 N inizialmente in quiete su un piano orizzontale è necessaria una forza di 7,84 N. Quanto vale il coefficiente di attrito statico?

a) 0,8

b) 1,25

c) 7,84

d) 0,2

4) Durante un trasloco, un facchino deve mantenere in equilibrio un mobile di massa 30 kg su una passerella lunga 5 m e alta 1 m. Supponendo che non ci sia attrito, qual è il modulo della forza che deve esercitare il facchino?

a) 20 N

b) 30 N

c) 294 N

d) 58,8 N

5) I moduli delle forze elastiche di due molle, ugualmente allungate, hanno rapporto 3/4. Quanto vale il rapporto delle corrispondenti costanti elastiche?

a) 3/4
b) 4/3
c) 9/16
d) 16/9

6) Il peso sulla terra di una persona di massa 70 kg è: 

a) 70 N

b) 686 N

c) 750 N

d) 7 N

7) Sul tavolo del ristorante è appoggiato un piatto dal peso di 2,9 N. qual è l’intensità della reazione vincolare sviluppata dalla superficie del tavolo, se il cameriere pone nel piatto una bistecca che pesa 5 N?

a) 2,1 N

b) 2,9 N

c) 5 N

d) 7,9 N

8) Il coefficiente di attrito statico tra i pattini e il ghiaccio è di 4,5·10-2 , calcola il valore della forza minimA per mettere in moto una pattinatrice di 54 kg.
9) Un giocattolo per bambini è formato da una molla di costante elastica 30 N/m e da un pupazzo attaccato ad essa. Quando un estremo della molla è appeso al soffitto, la molla si allunga di 22 cm. Calcola il peso e la massa del pupazzo.

10) Una palla è tenuta in equilibrio su un piano inclinato lungo 60 cm e alto 15 cm da una forza di 0,625 N. Determina il suo peso.
11) Uno sciatore è fermo su una rampa alta 9 m grazie alla forza di attrito che vale 85 N, agente tra gli sci e la neve, il coefficiente di attrito statico vale 0,11. Determina la reazione vincolare, la massa dello sciatore e la lunghezza della rampa.
12) Una molla di costante elastica k=250 N/m tiene in equilibrio su un piano, inclinato di 30° rispetto al piano orizzontale, un corpo di peso 50 N. di quanto si è allungata la molla  se il coefficiente di attrito statico vale 0,5?

